
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 
N. 81 
Data: 06.09.2016 
 
OGGETTO: Atto di indirizzo al responsabile servizio n. 4 per  servizio di sorveglianza, 

assistenza e accompagnamento sugli scuolabus degli alunni frequentanti le 
scuole dell’infanzia e degli alunni diversamente abili per  anno scolastico 2016-
2017 

 
   

L’anno duemilasedici, il giorno sei , del mese di settembre  nella sala delle adunanze, 
convocata con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei lavori alle ore  
17,00. Risultano presenti i signori: 
 

NOMINATIVO CARICA PRESEN
TE 

TARSITANO GIULIO Sindaco SI 
GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 
TERRANOVA NATALE Assessore SI 
ARDIS PAOLO  Assessore  SI 

IN CARICA N. 4 PRESENTI N. 4   ASSENTI N. = 
 
 

Assume la presidenza il Sindaco, Avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i 
presenti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento 
in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Comunale Capo , Dott. Giancarlo  Sirimarco.  
 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE  
 

PREMESSO:   
CHE tra i compiti attribuiti ai Comuni per rendere effettivo il Diritto allo studio 

rientra l’attuazione del servizio di trasporto scolastico degli alunni frequentanti le scuole 
dell’infanzia, primaria e secondaria di primo grado; 

CHE  per il trasporto degli alunni frequentanti le scuole dell’infanzia è obbligatoria 
la presenza di un accompagnatore sugli scuolabus e che lo stesso, in particolare si rende 
necessario anche perché del trasporto scolastico usufruiscono alunni diversamente abili ai 
quali bisogna prestare particolare assistenza; 

CHE  questo ente non dispone di proprio personale da adibire al servizio di 
sorveglianza, assistenza e accompagnamento e che, per tale motivo, già negli scolastici 
precedenti ha affidato l’esecuzione di tale servizio a ditta esterna e in particolare per gli 
alunni diversamente abili ad associazione di volontariato sociale; 



ATTESO  che trattasi di servizio indispensabile ed obbligatorio per garantire la 
fruizione del servizio di trasporto scolastico degli alunni frequentanti le scuole 
dell’infanzia con particolare attenzione per l’assistenza degli alunni diversamente abili; 

RITENUTO doversi garantire anche per l’anno scolastico 2016/2017 il servizio in 
parola ed attivare , per la sua esecuzione una procedura di affidamento diretto, per 
l’affidamento del servizio ad associazione di volontariato sociale e/o cooperativa  sociale  
in base le effettive necessità determinate dal responsabile del Servizio n. 4; 

Ravvisata la necessità di formulare atto di indirizzo al responsabile del Servizio n. 4 
per il compimento di tutti gli atti necessari, per l’affidamento di che trattasi e  per la 
durata di anni uno; 

Precisato che non occorre acquisire i pareri di cui all’art. 49, c. 1, del DLgs 
267/2000, perché atto di indirizzo. 

Ad unanimità di voti espressi nei modi di legge , 
 

D E L I B E R A 
 
La premessa è parte integrante dell’atto deliberativo. 
Di formulare atto di indirizzo al Responsabile del Servizio n. 4 per l’affidamento del 

servizio  di sorveglianza, assistenza e accompagnamento sugli scuolabus degli alunni 
frequentanti le scuole dell’infanzia e degli alunni diversamente abili anno per scolastico 
2016-2017; 

Di trasmettere copia del provvedimento al Responsabile del Servizio n.4 per gli atti 
di competenza. 

 
Di dichiarare la deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4, 

DLgs 267/2000. 
 
 


